БУТОРИН ВИКТОР

Автор: phoenix 07.11.2013 17:03



Виктор Васильевич Буторин родился в 1893 году в Семипалатинске. Русский, член КПСС. Принимал участие в гражданской войне. Перед Отечественной войной работал в системе потребсоюза. В ряды Красной Армии был призван в ноябре 1941 года. В составе 16-й гвардейской кавалерийской дивизии участвовал в боях на Сталинградском и Центральном фронтах, был трижды ранен. Награжден орденом Красного Знамени, медалями, «За отвагу», «За оборону Сталинграда».

Кавалерист Буторин боевое крещение получил еще в гражданской войне. Ко времени битвы под Сталинградом он был уже закаленным и опытным воином.

Однажды командир кавалерийского взвода Буторин получил боевое задание проникнуть в тыл противника и отрезать пути его отхода.

Скрытно пройдя по балке, взвод расположился невдалеке от перекрестка дорог. Вскоре конники увидели беспорядочно движущихся гитлеровцев.

— По коням! — скомандовал Буторин. — Шашки к бою!

Буторин и его бойцы обрушились на врага с тыла. Завидев конников, вражеские солдаты в страхе заметались по полю. Но всюду их настигали острые клинки кавалеристов.

БУТОРИН ВИКТОР

Автор: phoenix 07.11.2013 17:03

Лишь немногим удалось уйти. Десятки вражеских трупов валялись на снегу. Один Буторин зарубил 15 фашистов.

Во многих жарких боях участвовал гвардии старший сержант Буторин летом и осенью 1943 года. И с каждым разом крепла и умножалась его воинская слава. Виктора Васильевича всегда посылали на самые ответственные и рискованные задания.

В памятную осень 1943 года войска левого крыла Центрального фронта в ночь на 19 сентября, преодолев на подручных средствах Десну, завязали бои на подступах к Чернигову. Враг стремился любой ценой удержать город. Его авиация, действуя группами, бомбила наши наступающие части.

В боях под Черниговом вновь отличился командир взвода 62-го гвардейского кавполка 16-й гвардейской кавалерийской дивизии старший сержант Буторин. Взвод, двигаясь впереди штурмовой группы, попал под шквальный минометный и пулеметно-ружейный огонь противника. Вражеская самоходная пушка «фердинанд» вела интенсивный обстрел с близкого расстояния и задержала продвижение наших подразделений. Положение осложнялось с каждой минутой. Опытный воин Буторин понимал, что оставаться под ураганным огнем врага нельзя.

— Гвардейцы! За мной, вперед! — подает он команду и, показывая пример бесстрашия и мужества, первым поднимается и стремительным броском врывается в немецкие окопы. Дружной атакой бойцы выбили противника из передней траншеи. В разгар схватки Буторин был ранен, но поле боя не покинул.

Перед бойцами раскинулся поселок совхоза «1 Мая», являвшийся важным опорным пунктом фашистов. Буторин повел взвод на штурм. Будучи уже дважды раненным, он первым ворвался в совхоз. Враг в панике бежал, оставив множество трупов своих солдат и офицеров. В этот же день, 21 сентября, воины дивизии освободили областной центр Украины — Чернигов. 16-й гвардейской кавалерийской дивизии было присвоено наименование «Черниговская».

За мужество и бесстрашие, проявленные в боях за Родину, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года гвардии старшему сержанту В. В.

БУТОРИН ВИКТОР

Автор: phoenix 07.11.2013 17:03

Буторину присвоено звание Героя Советского Союза.